
 
 
 

   

 

Referat af skolebestyrelsesmøde Søholmskolen 
2. maj 17.00-20.00 

 
Ved mødet deltog:  
Forældrerepræsentanter: Maria Steno, Malene Christophersen, Morten Borch Vinther, Alberte Clement 
Meldal, Michelle Bea Lund-Müller samt Stine Frederikke Lund Møller, afbud fra Mikkel. 
Medarbejderrepræsentanter: Martin Iversen Christensen, afbud fra Laura 
Elevrepræsentanter: Ingrid Grønbæk (8x), afbud fra de øvrige. 
Ledelse: Karin Grüttner, Pernille Thomsen og Lisbeth Skov 
KB: Afbud fra Court 
 

 Dagsordenspunkt Proces 

1 Godkendelse af dags-
orden  

 

 Referat: Dagsordenen blev godkendt 

2 Nyt fra elevrådet  

 Referat: Der har ikke været møde siden sidst. Der har ikke været indkaldt til 
møde 
Ledelsen undersøger hvorfor, der ikke har været indkaldt til møde siden 
sidst. 
 
Der kommer 3 elevråd i kommende skoleår 
Mini-elevråd BI 
Mini-elevråd TV 
Store/udskolingselevråd 
 
Der er tradition for at give elevrådsrepræsentanter i skolebestyrelsen et 
gavekort til biograftur ved skoleårets afslutning. 
 

3 Orientering fra ledel-
sen 

Status fra ledelsesteamet 
Nyindretning lokaler på Bistrup samt tilpasninger på Toftevang i øvrige 
lokaler og udearealer 
Elevtal, tilknytning og rekruttering af medarbejdere 
Opstart af 1. maj børn 
Opfølgning på vikardækning 
 

 Referat: Ledelsen 
Ledelsen fortæller, at de har det godt.  
Der er kun 4 ud af de 6 ledere, der skal være, og derfor er der meget ar-
bejde. 
Der opleves at være god stemning og tillid på skolen. Men der kommer 
også mange opgaver – udover byggeri, elevsager, rekruttering og ledel-
sen er nye for hinanden. 
 
Nyindretning lokaler på Bistrup samt tilpasninger på Toftevang i øvrige 
lokaler og udearealer 
På Bistrup er der lavet en fordeling af klasser/årgange på gangene. Flere 
lokaler er tildelt SFO. Lokaleplanen er lagt, og hver klasse skal have et 
fælleslokale på gangen. 
Der arbejdes på at sikre maling af nogen af de klasser, der fraflyttes. 
 
Udeområdet trænger stadig til renovering.  
Det arbejdes der videre på, sådan at de politisk tildelte midler kan 
komme i spil. 
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På Toftevang er der kommet en midlertidig ibrugtagning af de nye loka-
ler. Møbler til området kommer i uge 23. Internet og varme er også på 
vej. 
Der mangler noget på gangen i udskolingen og alt det ”ekstra”. 
Også på Toftevang arbejdes der på at sikre maling af de fraflyttede klas-
ser.  
Der er områder, hvor der endnu ikke er tænkt en funktion. Det handler 
om det fraflyttede lærerforberedelse og personalerum. 
Derudover har bestyrelsen tidligere været i kontakt med kommunen om-
kring et udeområde langs skolen. Det følger skolebestyrelsen op på. 
 
Elevtal, tilknytning og rekruttering af medarbejdere 
Elevtal er lagt ud. Det er stabilt. 
Der er pt. stillingsopslag på dansklærer i udskolingen. 
Derudover er de 2 lederstillinger slået op. Der er opmærksomhed på 
begge stillinger.  
 
Opstart af 1. maj børn 
Maj-børnene er startet – 106 elever i alt fordelt på 5 klasser. 
Det er gode personalegrupper, der har taget godt imod de nye børn. På 
Toftevang er det ret nye medarbejdere, men de har erfaring med opga-
ven andre steder fra. På Bistrup er der medarbejdere på opgaven, der 
har prøvet det før på vores egen skole. 
Forældregrupperne var meget positive. Det var dejligt vejr, og der var en 
levende og aktiv skolegård, så de nye forældre så et godt og hyggeligt 
frikvarter. 
 
Opfølgning på vikardækning 
Ledelsen arbejder meget på sagen. Pernille Juul er ansvarlig, og hun har 
et tæt samarbejde med Nona. 
En del vikartimer er dækket med lærere, der har tid i forbindelse med 9. 
klassernes læseferie. 
Der er fortsat timer, der dækkes af vikarer. Det skal vi selvfølgelig væk 
fra. Det arbejder vi på i forbindelse med planlægning af det kommende 
skoleår. 
 

4 Styrket udskoling Status på lokaler 
Vision og status på projektbaseret læring 
Skemalægning 
Fagfordeling  
Elev- og forældrebesøg 
Traditioner 
 

 Referat: Kontaktforældre fra 3. årgange deltog som gæster på mødet. 
 
Lisbeth præsenterede Styrket udskoling. Præsentationen er vedlagt refe-
ratet. 
Fokus er at lære at undervise og anvende de nye lokaler samt planlæg-
ning kommende skoleår strukturelt og pædagogisk. 
 
Spørgsmål/drøftelser: 

• Spørgsmål omkring hvordan vi sikrer kobling mellem PBL og den 
traditionelle undervisning med henblik på at være klar til afgangs-
eksaminer? 

• Hvad gør vi med de fag, der ikke er i fokus i PBL-forløb – forsvin-
der de bare eller kommer der mere af faget når der ikke er PBL? 

• Hvad med de svageste elever? 
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• Hvordan sikre at lærerne kan nå omkring og stilladsere omkring 
eleverne 

• Hvordan sørger I for at lærerne får mere tid til at mødes 

• Er det muligt at møde nogen (lærere, forældre og elever) som har 
erfaring med PBL? 

 
Aftale: 
Der holdes Åbent hus for forældrene i juni, når møblerne er kommet. 
 
Der er et ønske om, at det kommunikeres ud hvad der sker på matrikel 
Bistrup, når udskolingen ikke er der mere. 
 
Delpunkt om traditioner i ny fælles udskoling kommer til næste bestyrel-
sesmøde. 
 

5 Digitalisering Oplæg til henvendelse til børne- og skoleudvalget ved arbejdsgruppen  
Bestyrelsen havde en drøftelse af det brev, der var formuleret omkring 
den digitale strategi på skolen. Det primære ønske fra bestyrelsen er en 
frisættelse omkring rammerne for det digitale. 
Bestyrelsen sender henvendelse omkring den digitale strategi til BSU. 
Brevet lægges på Aula. 
 

 Referat: Der er udarbejdet brev til kommunalbestyrelsen på baggrund af ønske 
om fornyet strategi for den digitale undervisning og misbrug af digitale 
enheder. Brevet indeholder tanke om hvad der kunne gøres i forhold til 
større forsigtighed omkring brugen af devices. 
 
Bestyrelsen ønsker, at skolen blive sat fri i forhold til kommunal strategi – 
bl.a. omkring udlevering af I-pads på 3. årgang. Vi drøftede bla. ønske 
om opbevaringskasser på skolen til I-pads på mellemtrinnet. 
Kopi af brevet deles på aula. 
 
Karin fortæller, at der på kommunalt niveau inviteres bredt i efteråret i 
forhold til at drøfte og forny den kommunale strategi. 
 
Der er også et tema omkring opbevaring af telefoner – og hvordan vi får 
kultur for, at det er naturligt at aflevere telefoner om morgenen. Denne 
drøftelse tager medarbejderne forud for start i lokalerne. 
 
Drøftelsen om telefoner skal bringes op på forældremøder tidligt på året. 
 
Til næste bestyrelsesmøde tages tema om mobiltelefoner op. 
 

6 Orientering fra for-
mand, Skoleforum 
samt øvrige medlem-
mer 

 

 Referat: Orientering fra Skoleforum  
Der har ikke været møde siden sidst. 
 
Forældrehenvendelser 
Der har været en henvendelse omkring SFK for 6. klasser. Vi opfordrer 
denne forældre til at tage drøftelsen videre med kommunen. Skolebesty-
relsen vil gerne bakke op om sådan en henvendelse. 
 
Der har været henvendelse på vikarsituationen i en konkret klasse. Le-
delsen fortsætter dialogen med den pågældende klasse. 
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Der har været en henvendelse fra en forælder omkring brug af telefon på 
Dragen, klub på Toftevang. Dette er ikke i tråd med skolens mobilpolitik, 
der skal være implementeret efter sommerferien. 
 
Der har været et spørgsmål i forhold til at de to tidligere ledere har sagt 
op. Maria har forklaret, hvordan situationen har været omkring det. 
Bestyrelsen vil skrive ud omkring den nye ledelse og forventningerne til 
de nye ansættelser. 
 
Kontaktforældremøder i maj 
D. 6.5. er der møde på TV. Stine og Alberte deltager. 
D. 28.5. er der møde på BI. Morten og Michelle deltager. 
 
Årsberetning og valgmøder 
Der er valgmøde d. 16.5. på Bistrup. Alle forældre deltager. 
 

7 Fælles fest Oplæg ved arbejdsgruppen 
 

 Referat: Vi aftalte, at vi deler festen omkring fødselsdagen i 3 dele. 
Indskolingen skal have et arrangement på skolen – enten sammen eller 
på hver matrikel. Skolen tager bolden videre omkring det. 
Mellemtrinnet og Udskolingen skal have en fest hver især. Idrætscente-
ret er foreslået som lokalitet. Michelle tager bolden videre omkring arran-
gementet under forudsætning af at flere forældre melder sig som frivil-
lige. Maria skriver ud på aula til kontaktforældre og det nævnes på valg-
møde 16. maj.  

8 Eventuelt Høringssvar- Der er kun få ændringer i det nye udsendte materiale om 
revideret styrelsesvedtægt fra kommunen. 
Aftale at Morten og Maria sikrer opfølgning på det seneste høringssvar. 
 
Trafik og sikre skoleveje kommer på dagsorden til møde i august. 
 

9 Lukket punkt  

 Referat:  Intet nyt 

 

Bilag: 

• Oversigt over aktuelt elevtal (Ledelsen) 

• Oplæg fra arbejdsgruppen vedr. digitalisering (ACM+MC) 

• Oplæg fra arbejdsgruppen vedr. fest (ACM+MBL) 
 
 

Næste møde (juni 2024): 

• Vikardækning 

• Princip for SFO- og SFO-klub 

• Styrket udskoling 

• Økonomi 

• Status på mobilfriskole 

• Fysiske rammer på Bistrup 

• Opsamling på kontaktforældremøder foråret 2024 

• Overlevering til ny SB:  
o Prioritering af principper og opdatering af årshjul til næste skoleår 
o Proces for udvikling af værdier for Søholmskolen samt profil for Bistrup og Toftevang 

 


